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I. DESTINAȚIA SISTEMULUI 

Ghidul de utilizare a sistemului informațional automatizat „Declarație electronică” (în 

continuare – SIA „Declarație electronică”) este elaborat cu scopul de a ajuta la crearea, 

verificarea și transmiterea rapoartelor fiscale prin intermediul rețelei internet de către 

contribuabili, cu aplicarea semnăturii electronice sau mobilă eliberată de centrele acreditate 

în domeniu. De asemenea, oferă posibilitatea de a importa rapoartele electronice pregătite 

preventiv în programele de evidență contabilă. 

II. AUTENTIFICAREA  

Pentru a accesa SIA „Declarație electronică” este necesară efectuarea autentificării în cadrul 

SIA „Cabinetul personal al contribuabilului”, care este disponibil pe pagina www.sfs.md.  

În partea dreaptă a paginii web, se accesează compartimentul destinat sistemului și se 

efectuează procedura de Autentificare cu utilizarea semnăturii electronice sau mobile (Img. 

1). 

 
Img. 1 Accesarea SIA „Cabinetul personal al contribuabilului” 

Parcurgeți etapele de Autentificare prin M-Pass.  

 

http://www.sfs.md/
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Img. 2 Autentificare prin M-Pass 

 

Accesați „Cabinetul personal”.  

 

Img. 3 Accesarea SIA „Cabinetul personal al contribuabilului” 

În cazul accesării primare a sistemului, este necesară consultarea ghidului de utilizare a 

„Cabinetului personal al contribuabilului”, accesibil din compartimentul „Persoane 

juridice”/„Ghiduri” de pe pagina www.sfs.md, sau accesând link-ul.  

După efectuarea autentificării în cadrul SIA „Cabinetul personal al contribuabilului” se va 
accesa compartimentul „Companii” (Img. 4). 

http://www.sfs.md/
https://sfs.md/ro/documente?document_type%5B%5D=15&target_group%5B%5D=3
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Img. 4 Compartimentul „Companii” 

Pentru a se afișa lista serviciilor disponibile în cadrul SIA „Cabinetul personal al 

contribuabilului” se va accesa butonul „Administrator”/„Contabil” (Img. 5). 

 

Img. 5 Lista companiilor și rolurilor 

În compartimentul „Servicii” selectați serviciul Declarație electronică 

 

Img. 6 Lista serviciilor disponibile 
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III. INTERFAȚA ȘI ELEMENTELE SIA „DECLARAȚIE ELECTRONICĂ”  

La accesarea compartimentului „Declarație electronică” se deschide pagina de start a 

serviciului de raportare electronică. În partea dreaptă a paginii este afișat „Numele 

Prenumele” contribuabilului autentificat, rolul și întreprinderea la care are atribuit rolul. 

Rolurile sunt de director și contabil . Pentru vizualizarea datelor personale a contribuabilului 

autentificat și a întreprinderii la care este angajat contribuabilul va accesa „Vizualizare 

profil” din partea dreaptă a paginii. 

 

Img. 7 Interfața SIA „Declarație electronică” 

Din start, contribuabilul se află în meniul „Declarații” care reprezintă pagina de lucru cu 

declaraţiile. Totodată, aici sunt rubricile pe care le parcurge declaraţia până în momentul 

acceptării, modulul de căutare a declaraţiilor create de utilizator în sistemul de raportare 

electronică, precum și declarațiile semnate, dar care nu au fost expediate (Img. 7).  

După aplicarea ambelor semnături, în cazul în care utilizatorul nu a expediat documentul, 

acesta va fi anunțat la fiecare sesiune despre necesitatea expedierii. 

Notificarea poate fi dezactivată chiar din interfața ferestrei în care se va afișa (Img. 8) sau 

din profilul utilizatorului (Img. 9).  

 
Img. 8 Pop-up ce conține Notificarea 
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Img. 9 Setări Notificări 

Notă! În cazul în care se va seta „Expediați declarații semnate în mod automat”, nu va mai fi 

necesară accesarea butonului „Trimite” după semnarea declarațiilor, astfel acestea se vor 

transmite în mod automatizat către statutul „Acceptat”. 

3.1. Procedura de creare a unei declarații în SIA „Declarație electronică” 

Pentru crearea unei declaraţii, contribuabilul tastează butonul „Declarație nouă” (Img. 10). 

 
Img. 10 Crearea unei declaraţii 

La accesarea butonului „Declarație nouă” se afișează lista categoriilor de formulare 

disponibile pentru a fi prezentate online de către contribuabili (Img. 11). 

Totodată, pentru o navigare facilă, prin opțiunea de căutare „Caută declarație:”, la 

introducerea inițialelor denumirii formularului necesar, sistemul va identifica forma 

necesară (Img. 11). 
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Img. 11 Lista categoriilor de formulare 

La accesarea unei categorii se deschide lista formularelor ce urmează a fi prezentate de către 

contribuabil (Img. 12). 

 
Img. 12 Lista formularelor 

Pentru accesarea declarației necesare, se face clik pe declarație. Se deschide declarația 

accesată, unde contribuabilul introduce datele necesare. De asemenea, contribuabilul poate 

încărca un fișier XML generat din Excel, 1C etc. prin accesarea butonului „Încarcă XML”, dar 

poate și clona ultima declarație acceptată, accesând butonul „Clone”, pentru a efectua 

modificările necesare.  

După completarea declarației, în josul paginii sunt disponibile butoanele „Salvare”, „Salvează 

și închide” și „Închide” (Img. 13). 
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Img. 13 Salvarea declarației 

La accesarea butonului „Salvare”, contribuabilul va salva declarația și va rămâne în forma 

completată. La accesarea butonului „Salvează și închide”, contribuabilul va salva declarația 

și va fi redirecționat către  „Toate declarațiile”. La accesarea butonului „Închide” sistemul va 

cere contribuabilului confirmare de părăsire a paginii în cazul în care au fost adăugate careva 

date sau efectuate careva modificări în formă.  

La confirmare, contribuabilul este redirecționat către compartimentul „Toate declarațiile” 

din pagina de start. 

3.2.  Procedura de încărcare fișier XML în SIA „Declarație electronică” 

La accesarea butonului „Încarcă XML” apare posibilitatea de alegere a fișierului XML (Img. 

14).  

Img. 14 Opțiunea „Încarcă XML” 

Prin accesarea butonului „Alege fișierul” se selectează fișierul ce urmează să fie încărcat. 

După ce se selectează fișierul, se accesează butonul „Încarcă” (Img. 15). 

  
Img. 15 Opțiunea „Încarcă XML” 

La încărcare, sistemul verifică datele întreprinderii pentru care se încarcă fișierul XML. În 

caz că datele de identificare din fișier nu coincid cu datele de identificare înregistrate în 

sistemul informațional al Serviciului Fiscal de Stat, utilizatorului i se va afișa un mesaj 
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precum că datele nu coincid și necesită a fi modificate. În caz contrar, în browser se deschide 

declarația completată cu datele din fișierul XML. 

Toate rapoartele electronice conțin validări critice (Img. 16), care verifică datele introduse, 

calcule, etc. la accesarea butonului de „Salvare” sau „Salvează și închide” de la finalul formei. 

În caz de completare incorectă, utilizatorul va fi anunțat că nu a completat corect și declarația 

va fi posibil de salvat pentru a nu pierde datele introduse, dar nu va fi posibil de semnat și 

transmis.  

 
Img. 16 Afișare validări critice 

În cazul validărilor necritice, utilizatorul va fi anunțat că declarația conține unele omisiuni 

cu posibilitatea de salvare, semnare și transmitere (Img. 17). 

 

Img. 17 Afișare validări necritice 

În cazul în care declarația nu conține erori, la salvare este afișat mesaj că declarația a fost 

salvată cu succes. La accesarea butonului „Salvare”, contribuabilul va salva declarația și va 

rămâne în forma completată. La accesarea butonului „Salvează și închide”, se va salva 

declarația și utilizatorul va fi redirecționat către  „Toate declarațiile”.  

3.3. Procedura de semnare a declarației în SIA „Declarație electronică” 

După ce a fost salvat cu succes, contribuabilul are posibilitatea de a semna o singură 

declarație prin 2 metode, sau poate semna mai multe declarații concomitent.  

Metoda 1  

Accesarea declarațiilor din statutul „Noi”, după care va fi accesată declarația care se dorește 

sa fie semnată. După accesarea butonului „Semnează”, utilizatorul va fi redirecționat către 

portalul msign.gov.md  pentru  aplicarea semnăturii (Img. 18). 

 
Img. 18 Semnarea declarației 

 



11 
 

Metoda 2  

După ce a fost salvată declarația, fără a părăsi formularul, în partea de sus este posibilitatea 

de a semna, unde contribuabilul asemenea va fi redirecționat către portalul msign.gov.md  

pentru a aplica semnătura (Img. 19).  

 

Img. 19 Semnarea declarației 

De asemenea, contribuabilul are posibilitatea de a semna mai multe declarații concomitent. 

Pentru a semna multiplu, contribuabilul trebuie să acceseze declarațiile din statut nou și să 

selecteze declarațiile ce urmează să fie semnate. La selectarea declarațiilor, se activează 

butonul „Semnează multiplu” (Img. 20). 

 
Img. 20 Semnarea multiplă 

Accesând „Semnează multiplu”, contribuabilul trebuie să confirme dacă dorește să semneze 

declarațiile selectate accesând butonul „Confirmă” sau „Renunță” pentru a renunța la 

semnarea declarațiilor (Img. 21).  

 

Img. 21 Semnarea multiplă 
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Accesând butonul „Confirmă”, contribuabilul este redirecționat către portalul msign.gov.md  

pentru a aplica semnătura. După ce a fost semnat cu succes, contribuabilul este redirecționat 

către declarațiile din statut semnat (Img. 22).  

 
Img. 22 Statutul semnat 

La accesarea declarației, contribuabilul are posibilitatea de a șterge declarația selectată, de 

a previzualiza declarația înainte de a o trimite, de a descărca fișierul PDF al declarației 

completate, de a descărca fișierul XML semnat electronic, dar și fișierul XML fără semnătura 

aplicată, de a face unele modificări sau de a șterge semnătura (Img. 23).  

 

Img. 23 Opțiuni declarație 

3.4.  Procedura de transmitere a declarației electronice  

Odată semnate declarațiile, contribuabilul poate transmite concomitent mai multe declarații, 

selectând declarațiile necesare și accesând butonul „Transmite multiplu” (Img. 24). 

 
Img. 24 Opțiunea „Transmite multiplu” 

La accesare „Transmite multiplu”, contribuabilul selectează „Confirmă” pentru a transmite 

declarațiile selectate sau selectează „Renunță” pentru a renunța la trimiterea declarațiilor 

selectate (Img. 25). 
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Img. 25 Opțiunea „Transmite multiplu” 

După ce a fost confirmată transmiterea declarațiilor, contribuabilul este redirecționat către 

etapa următoare prin care trec declarațiile până a fi acceptate, adică în statut 

„Trimis/Primit”, după care, automat trec în „Acceptat” dacă este corect prezentat sau 

„Respins” dacă conține erori.  

Declarațiile respinse pot fi editate pentru a corecta motivul din care au fost respinse și 

repetat procesul de transmitere. 

La acceptarea declarațiilor, automat în recipisă (Img. 26) este generat numărul de 

înregistrare în sistem, după care poate fi ușor identificat pentru a fi verificat. După acceptare, 

declarația nu mai poate și modificată sau ștearsă din sistem.  

 
Img. 26 Opțiunea „Afișează recipisa” 

Contribuabilul are posibilitatea doar de a previzualiza declarația, la previzualizare are 

posibilitatea de printare a declarației, de asemenea contribuabilul poate descărca fișierul 

PDF sau XML și confirmare că a transmis raportul. 

Contribuabilul poate vedea recipisa cu datele despre întreprinderea pentru care a fost 

transmisă declarația, perioada fiscală, data când a fost transmisă declarația, data când a fost 

transmis și data când a fost primită declarația. Recipisa  poate fi printată sau să fie salvată pe 

PC local, prin accesarea butonului „Salvare” sau printată, prin accesarea butonului 

„Versiunea de imprimare” (Img. 27).  
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Img. 27 Model Recipisă 

3.5. Compartimente adiționale  

Compartimentul „Mesaje” afișează informația aferent activității pe parcursul utilizării 

serviciului „Declarația electronică”, arată statutul fiecărei declarații create de către 

contribuabil (Img. 28).  

 
Img. 28 Compartimentul „Mesaje” 

La compartimentul „Ajutor” este prezentat ajutor unde se includ  clasificatoare, liste, mărfuri, 

coduri, cote, etc, ce ajută contribuabilii la completarea unor declarații (Img. 29).  
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Img. 29 Compartimentul „Ajutor” 

Compartimentul „XSD-scheme”  specifică modul de descriere formală a elementelor și 

atributelor dintr-un document XML. Este utilizat de programatori pentru a crea fișierele XML 

în aplicații pentru ca ulterior să genereze fișierele XML, care vor fi încărcate în declarația 

electronică (Img. 30). 

 
Img. 30 Compartimentul „XSD-scheme” 

Pentru utilizatorul  cu rol director este disponibil compartimentul „Gestionare acces”, unde 

directorul oferă acces pentru contabil ca să poată completa și transmite declarații. Bifând 
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declarația, directorul oferă acces contabilului doar la declarațiile selectate. Directorul poate 

vedea data când a oferit acces și când a anulat accesul pentru contabilul selectat din „Lista 

contabililor”.  La „Istoric oferire acces” directorul poate vedea istoricul oferirii accesului 

pentru contabil (Img. 31).  

 
Img. 31 Compartimentul „Gestionare acces” 


